
ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à A. Ëàäåéíàÿ ïîñòàíîâêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ðîìà õî÷åò ñíÿòü âèäåî, íà êîòîðîì øàõìàòíûå ëàäüè êðàñèâî ïåðåäâèãàþòñÿ íà äîñêå w×h ïîä ìóçûêó.
Åãî ïëàí òàêîâ: ïîä êàæäûé òàêò ìóçûêè ëèáî íà äîñêå ïîÿâëÿåòñÿ íîâàÿ ëàäüÿ, ëèáî óæå ñòîÿùàÿ íà äîñêå
ëàäüÿ ïåðåäâèãàåòñÿ ïî ãîðèçîíòàëè èëè ïî âåðòèêàëè íà íîâóþ ïîçèöèþ. Ïðè ýòîì ìîæíî ïåðåñêàêèâàòü
÷åðåç äðóãèå ëàäüè, íî íåëüçÿ ïåðåäâèãàòüñÿ íà êëåòêó, íà êîòîðîé ñòîèò èëè ðàíåå õîòü ðàç ñòîÿëà ëàäüÿ.

Ðîìà ââ¼ë ìåðó âèçóàëüíîé óòîí÷åííîñòè äëÿ êàæäîé êëåòêè äîñêè. È õî÷åò, ÷òîáû ëàäüÿ ïåðåäâèãàëàñü
òîëüêî â êëåòêó ñ áîëüøåé ìåðîé óòîí÷åííîñòè, ÷åì òà, íà êîòîðîé îíà ñòîÿëà äî õîäà.

Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ëàäåé äîñòàòî÷íî äëÿ ñúåìêè òàêîãî âèäåî, ÷òîáû êàæäàÿ êëåòêà áûëà ïîñå-
ùåíà ëàäüåé?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà h è w (1 6 h,w 6 100). Çàòåì â h ñòðî÷êàõ èäåò îïèñàíèå

ìàòðèöû âèçóàëüíîé óòîí÷åííîñòè. Â êàæäîé ñòðîêå w öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî h× w. Âñå ÷èñëà ðàçëè÷íûå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ëàäåé k, êîòîðîå íåîáõîäèìî ïîñòà-

âèòü íà ïîëå.
Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ k ñòðîê âûâåäèòå îïèñàíèå ïóòè äëÿ ëàäüè � çíà÷åíèÿ óòîí÷åííîñòè êëåòîê,

ïîñåùàåìûõ ëàäüåé, â ïîðÿäêå îáõîäà.
Åñëè èñêîìûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåðû
stdin stdout

3 3

6 3 2

5 4 8

1 9 7

3

2 3 6

4 5 8

1 7 9

Ñòðàíèöà 1 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à B. Îêðóæíîñòü è ìèíèìóìû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íàéòè ìèíèìóì... íàéòè ìàêñèìóì... Êàê ýòî ñêó÷íî. Äàâàéòå ëó÷øå èñêàòü îòðåçîê îêðóæíîñòè, íà
êîòîðîì ðàçíîñòü ìàêñèìóìà è ìèíèìóìà ìàêñèìàëüíà.

Çàäà÷à: íóæíî íàéòè îòðåçîê îêðóæíîñòè, íà êîòîðîì ñóììà ÷èñåë íå áîëåå x è ïðè ýòîì ðàçíîñòü ìàê-
ñèìóìà è ìèíèìóìà ìàêñèìàëüíà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîòÿ áû îäèí îòðåçîê ñ ñóììîé íå áîëåå x ñóùåñòâóåò.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âõîäíûå äàííûå ñîñòîÿò èç îäíîãî èëè íåñêîëüêèõ òåñòîâ. Êàæäûé òåñò îïèñûâàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

íà ïåðâîé ñòðîêå êîëè÷åñòâî ÷èñåë íà îêðóæíîñòè n (1 6 n 6 300 000) è ìàêñèìàëüíî äîïóñòèìàÿ ñóììà
x (0 6 x 6 1018). Íà âòîðîé ñòðîêå ÷èñëà íà îêðóæíîñòè â ïîðÿäêå îáõîäà � a1, a2, . . . , an (0 6 ai 6 109).
Ñóììà âñåõ n íå ïðåâîñõîäèò 300 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îòâåò íà êàæäûé èç òåñòîâ. Îòâåò íà òåñò äîëæåí âûãëÿäåòü ñëåäóþùèì îáðàçîì: âûâåäèòå

íà îäíîé ñòðîêå l è r (öåëûå ÷èñëà îò 1 äî n) � îòðåçîê, íà êîòîðîì äîñòèãàåòñÿ ìàêñèìóì ðàçíîñòè. Åñëè
îïòèìàëüíûõ îòðåçêîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîé. Åñëè Âû âûâåäèòå r ìåíüøå l, ýòî áóäåò îçíà÷àòü, ÷òî
îòðåçîê ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ al, al+1, . . . , an, a1, a2, . . . , ar, èíà÷å îòðåçîê ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ al, al+1, . . . , ar.

Ïðèìåðû
stdin stdout

6 4

4 1 2 1 3 1

6 4

1 4 1 2 1 3

4 5

5 6

Ñòðàíèöà 2 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à C. Òàêèå ðàçíûå ïóòè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âû êîãäà-íèáóäü çàäóìûâàëèñü î òîì, ÷òî â íåîðèåíòèðîâàííîì ãðàôå ìåæäó äâóìÿ çàäàííûìè âåðøè-
íàìè ìîæåò áûòü íåñêîëüêî ðàçíûõ ïóòåé? À âîò. Áûâàåò è òàêîå. À ðàç áûâàåò, îáÿçàòåëüíî íóæíî óìåòü
òàêèå ïóòè èñêàòü.

Çàäà÷à: äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô áåç ïåòåëü è êðàòíûõ ðåáåð, äâå âåðøèíû s è t, ÷èñëî k îò 1 äî
3. Ïðîñòûì ïóòåì èç s â t íàçûâàåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âåðøèí a1, a2, . . . , an, a1 = s, an = t, ïðè ýòîì
∀i 6= j : ai 6= aj . Íóæíî íàéòè è âûâåñòè k ïðîñòûõ ïóòåé èç s â t. Âñå k ïóòåé äîëæíû áûòü ïîïàðíî
ðàçëè÷íû. Ïóòè a1, a2, . . . , an è b1, b2, . . . , bm íàçûâàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè n 6= m èëè ∃i : ai 6= bi.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âõîäíûå äàííûå ñîñòîÿò èç îäíîãî èëè íåñêîëüêèõ òåñòîâ. Êàæäûé òåñò îïèñûâàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

íà ïåðâîé ñòðîêå 5 öåëûõ ÷èñåë � êîëè÷åñòâî âåðøèí n, êîëè÷åñòâî ðåáåð m, íà÷àëüíàÿ âåðøèíà s, êîíå÷íàÿ
âåðøèíà t, êîëè÷åñòâî ïóòåé k (1 6 s, t 6 n 6 300 000, 0 6 m 6 300 000, 1 6 k 6 3). Ñëåäóþùèå m ñòðîê
ñîäåðæàò ïàðû ÷èñåë a è b îò 1 äî n�ðåáðà ãðàôà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî â ãðàôå íåò íè ïåòåëü, íè êðàòíûõ
ðåáåð. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî s è t ðàçëè÷íû. Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì íå ïðåâîñõîäèò 300 000. Ñóììà m ïî âñåì
òåñòàì íå ïðåâîñõîäèò 300 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îòâåò íà êàæäûé èç òåñòîâ. Åñëè ñóùåñòâóþò k ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ ïóòåé èç s â t, âûâåäèòå

íà ïåðâîé ñòðîêå YES, èíà÷å NO. Åñëè îòâåò YES, âûâåäèòå â ñëåäóþùèõ k ñòðîêàõ íàéäåííûå ïðîñòûå ïóòè.
Ïóòü çàäàåòñÿ êîëè÷åñòâîì âåðøèí â íåì è ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ âåðøèí, âêëþ÷àÿ êîíöû.

Ïðèìåðû
stdin stdout

3 3 1 2 2

1 2

2 3

3 1

3 3 1 2 3

1 2

2 3

3 1

YES

2 1 2

3 1 3 2

NO

Ñòðàíèöà 3 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à D. Âåëîðèêøè â Öçèíüäæåíå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Â ãîðîäå Öçèíüäæåíü åñòü N âåëîðèêø, êàæäûé èç êîòîðûõ äåæóðèò â îïðåäåë¼ííîé òî÷êå è çíàåò
íàèçóñòü íåêîòîðûé ìàðøðóò. Ê ñîæàëåíèþ, íå çíàÿ ìåñòíîãî ÿçûêà, âû íå ìîæåòå ïðîñèòü âåëîðèêøó
îñòàíîâèòüñÿ íà ïîëïóòè, òàê ÷òî âûíóæäåíû äîåçæàòü äî êîíöà åãî ìàðøðóòà, åñëè ïðèáåãíóëè ê åãî
óñëóãàì.

Êðîìå òîãî, âû ìîæåòå ïåðåäâèãàòüñÿ ïî ãîðîäó ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ òî÷êàìè � äëÿ óïðîùåíèÿ ìîäåëè
áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî âðåìÿ ïåðåäâèæåíèÿ ðàâíÿåòñÿ ýâêëèäîâîìó ðàññòîÿíèþ ìåæäó òî÷êàìè íà÷àëà è êîíöà
äâèæåíèÿ.

Çà êàêîå íàèìåíüøåå âðåìÿ ìîæíî äîáðàòüñÿ èç òî÷êè A â òî÷êó B?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ öåëûå ÷èñëà xA, yA � êîîðäèíàòû òî÷êè, èç êîòîðîé âû íà÷èíàåòå äâèæåíèå,

âî âòîðîé ñòðîêå � öåëûå ÷èñëà xB , yB � êîîðäèíàòû òî÷êè, â êîòîðóþ âû õîòèòå äîáðàòüñÿ. Â òðåòüåé
ñòðîêå öåëîå ÷èñëî n (1 6 n 6 100) � êîëè÷åñòâî âåëîðèêø. Äàëåå n ñòðîê ïî ïÿòü öåëûõ ÷èñåë: xi,1, yi,1,
xi,2, yi,2, t � êîîðäèíàòû íà÷àëà è êîíöà ìàðøðóòà âåëîðèêøè è âðåìÿ ïðîåçäà ïî ìàðøðóòó (0 < t 6 1500).

Âñå êîîðäèíàòû ïðèíàäëåæàò èíòåðâàëó [0, 1000].

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ïåðåìåùåíèÿ èç òî÷êè A â òî÷êó B. Äîïóñòèìàÿ ïîãðåøíîñòü

îòâåòà � 10−4.

Ïðèìåðû
stdin stdout

0 0

5 5

1

0 1 5 1 1

6.0

0 0

5 5

1

1 1 15 14 1

7.0710678118654755

Ñòðàíèöà 4 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à E. Ïëîùàäü íåóáèòîãî ñëîíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èçâåñòíûé òàéñêèé îõîòíèê íà ñëîíîâ Òàí Êå Âè ïëàíèðóåò çàïîëó÷èòü â ñâîþ êîëëåêöèþ åù¼ îäèí
ïðåâîñõîäíûé ýêçåìïëÿð øêóðû ñëîíà. Â ïðåäâêóøåíèè îí äàæå âûñóíóëñÿ èç óêðûòèÿ, è òóò íåîæèäàííàÿ
ìûñëü ïîðàçèëà åãî. ¾×òî, åñëè ýòîò óíèêàëüíûé ñëîí íå âëåçåò â ìîþ ãîñòèíóþ?¿, � äóìàë Òàí, è ñ êàæäîé
ñåêóíäîé øàíñû ñîâåðøèòü óäà÷íûé âûñòðåë òàÿëè...

Ïîìîãèòå Òàíó, âû÷èñëèòå ïëîùàäü øêóðû íåóáèòîãî ñëîíà. Èçâåñòíî, ÷òî åãî øêóðà èìååò ôîðìó ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà A×B ìåòðîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå ââîäà çàïèñàíû ÷åðåç ïðîáåë ÷èñëà A è B.
1 6 A×B 6 A+B, 1 6 A,B 6 10100 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûâåäèòå ïëîùàäü øêóðû íåóáèòîãî ñëîíà.

Ïðèìåðû
stdin stdout

1 1 1

Ñòðàíèöà 5 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à F. Ïîâòîðèòå, ÿ âàñ íå ñëûøó!

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòî èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Íà ëåêöèè øêîëüíèêè ãðóïïû D0 ñèäÿò çà ñòóëüÿìè, ðàññòàâëåííûìè â n ðÿäîâ ïî n øòóê. Ðÿäû è
ìåñòà â ðÿäàõ çàäàþòñÿ ÷èñëàìè îò 1 äî n. Êàæäîå ìåñòî õàðàêòåðèçóåòñÿ ñëûøèìîñòüþ� êîëè÷åñòâîì
ñëîâ, êîòîðûå øêîëüíèê ñóìåë óñëûøàòü çà âðåìÿ ëåêöèè. Ñëûøèìîñòè âñåõ ìåñò ðàçëè÷íû.

Çà îáåäîì ïðåïîäàâàòåëè ðåøèëè âûÿñíèòü, åñòü ëè øêîëüíèê, êîòîðîìó ñëûøíî õóæå, ÷åì âñåì åãî
ñîñåäÿì. Ïðîáëåìà â òîì, ÷òî øêîëüíèêè óæå ðàçáåæàëèñü, è ïîéìàòü èõ íåïðîñòî. Ïðåïîäàâàòåëè óìåþò
çà îäíó ìèíóòó íàõîäèòü øêîëüíèêà è óçíàâàòü ó íåãî, ñêîëüêî ñëîâ îí óñëûøàë.

Ó øêîëüíèêà íå áîëåå âîñüìè ñîñåäåé: îíè ñèäÿò ñëåâà, ñïðàâà, ñïåðåäè, ñçàäè è ïî ÷åòûð¼ì äèàãîíàëÿì
äèàãîíàëÿì îò íåãî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå áóäåò ââåäåíî öåëîå ÷èñëî n�êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ â ðÿäàõ. 3 6 n 6 500.
Äàëåå âàøà ïðîãðàììà ìîæåò çàïðàøèâàòü çíà÷åíèå ñëûøèìîñòè íà êîíêðåòíîì ñòóëå. Çàïðîñ ïðåäñòàâ-

ëÿåò ñîáîé ïàðó ÷èñåë i, j. Â îòâåò íà çàïðîñ íà ñòàíäàðòíûé ââîä âàøà ïðîãðàììà ïîëó÷èò öåëîå ÷èñëî �
çíà÷åíèå ñëûøèìîñòè íà ñòóëå â ðÿäó i ñ íîìåðîì j.

Ðàçðåøàåòñÿ ñäåëàòü íå áîëåå 10×n çàïðîñîâ. Ïîñëå ïîñëåäíåãî çàïðîñà ñëåäóåò âûâåñòè ïàðó ÷èñåë 0, 0,
à â ñëåäóþùåé ñòðîêå � îòâåò. Îòâåò òàêæå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïàðó ÷èñåë: íîìåð ðÿäà è íîìåð ñòóëà â ðÿäó,
òàêîãî, ÷òî âñå åãî ñîñåäè èìåþò áîëüøåå çíà÷åíèå ñëûøèìîñòè.

Ïîñëå êàæäîé ñòðîêè, âûâåäåííîé âàøåé ïðîãðàììîé, âûçûâàéòå ôóíêöèþ ñáðîñà áóôåðà

âûâîäà:

• Pascal: flush(output)

• C: fflush(stdout)

• C++: cout.flush()

• Java: ìåòîä flush() âàøåãî PrintWriter èëè àíàëîãè÷íîãî îáúåêòà

• Python: äîáàâüòå flush=true â ïàðàìåòðû print

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðèìåðû
stdin stdout

3

1

2

3

4

5

1 1

1 2

1 3

2 1

2 2

0 0

1 1
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ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à G. Ñòàðàÿ ôîòîãðàôèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ñòàðàÿ ôîòîãðàôèÿ, êîòîðóþ ôîòîãðàô-ëþáèòåëü Þðèé íàø¼ë ó ñåáÿ íà äèñêåòå, ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
÷åðíûé ïðÿìîóãîëüíèê ñ íåñêîëüêèìè áåëûìè ïèêñåëÿìè, ïðè÷åì áåëûå ïèêñåëè îáðàçóþò ïðÿìîóãîëüíûé
ìíîãîóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî ïàðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò. Ïðÿìîóãîëüíûé ìíîãîóãîëüíèê - ýòî ìíî-
ãîóãîëüíèê áåç ñàìîïåðåñå÷åèé è ñàìîêàñàíèé, ó êîòîðîãî âñå óãëû ïðÿìûå.

¾Ýòî ïîäîçðèòåëüíî ïîõîæå íà ôîòîãðàôèþ áåëîãî ïðÿìîóãîëüíèêà¿, � ïîäóìàë Þðèé.
À êàêîå ìèíèìàëüíîå îòëè÷èå ó ýòîé ôîòîãðàôèè è ó ñàìîé ïîõîæåé íà íåå ôîòîãðàôèè âèäà: áåëûé

ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè ïàðàëëåëüíûìè ñòîðîíàì ôîòîãðàôèè íà ÷åðíîì ôîíå? Ïîä îòëè÷èåì äâóõ
ôîòîãðàôèé ïîíèìàåòñÿ êîëè÷åñòâî ïèêñåëåé, îòëè÷àþùèõñÿ ïðè íàëîæåíèè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî òåñòîâ t. Êàæäûé òåñò ñîñòîèò èç ñòðîêè, â êîòîðîé

ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî n (4 6 n 6 800) � êîëè÷åñòâî âåðøèí áåëîãî ìíîãîóãîëüíèêà, è n ñòðîê, â êîòîðûõ ñîäåð-
æàòñÿ ïî äâà ÷èñëà, � êîîðäèíàòû âåðøèí áåëîãî ìíîãîóãîëüíèêà. Ñóììà n ïî âñåì òåñòàì íå ïðåâîñõîäèò
800.

Âñå êîîðäèíàòû íå ïðåâûøàþò 1 000 000 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå ìèíèìàëüíîå îòëè÷èå äàííîé ôîòîãðàôèè îò ôîòîãðà-

ôèè âèäà áåëûé ïðÿìîóãîëüíèê íà ÷åðíîì ôîíå.

Ïðèìåðû
stdin stdout

2

10

3 1

4 1

4 3

3 3

3 4

1 4

1 3

2 3

2 2

3 2

4

0 0

1 0

1 1

0 1

3

0

Ñòðàíèöà 7 èç 10



ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à H. Êîëüöåâàÿ�Øìîëüöåâàÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

2345-é ãîä. Êîëüöåâàÿ ëèíèÿ Ñóäèñëàâñêîãî ìåòðîïîëèòåíà èìååò ôîðìó îêðóæíîñòè. Øìîëüöåâàÿ ëè-
íèÿ � ôîðìó êâàäðàòà. Ëèíèè íèãäå íå ïåðåñåêàþòñÿ, ïîýòîìó íåîáõîäèìî íàéòè ìåñòîïîëîæåíèå äëÿ ñòðî-
èòåëüñòâà âåñòèáþëÿ ñòàíöèè ¾Êîëüöåâàÿ�Øìîëüöåâàÿ¿ òàê, ÷òîáû ðàññòîÿíèå îò íåãî äî îáåèõ ëèíèé áûëî
îäèíàêîâûì.

Ðàññòîÿíèåì îò òî÷êè p äî ôèãóðû A íàçâûàåòñÿ ìèíèìàëüíîå èç ðàññòîÿíèé îò p äî âñåõ òî÷åê q,
ïðèíàäëåæàùèõ A.

Èçâåñòíî, ÷òî Øìîëüöåâàÿ ëèíèÿ íå ìîæåò ðàñïîëàãàòüñÿ âíóòðè Êîëüöåâîé.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû öåëûå ÷èñëà r > 0, x1, y1, x2, y2 � ðàäèóñ Êîëüöåâîé ëèíèè è

êîîðäèíàòû ïðîòèâîïîëîæíûõ óãëîâ Øìîëüöåâîé ëèíèè.
Âñå ÷èñëà íå ïðåâûøàþò 104 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå êîîðäèíàòû ëþáîé òî÷êè, ãäå ìîæíî ïîñòðîèòü âåñòèáþëü ¾Êîëüöåâîé�Øìîëüöåâîé¿.
Ðàññòîÿíèÿ îò âûâåäåííîé Âàìè òî÷êè äî ëèíèé ìåòðîïîëèòåíà äîëæíû ñîâïàäàòü (îòíîñèòåëüíàÿ èëè

àáñîëþòíàÿ ïîãðåøíîñòü íå ïðåâîñõîäèò 10−6).

Ïðèìåðû
stdin stdout

1 2 3 6 2 0.0 3.0
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ËÊØ.2014.Èþëü.Îëèìïèàäà AA'B

Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à I. Âñ¼, ÷òî òåáÿ êàñàåòñÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíà îêðóæíîñòü, íî ìû íå ñêàæåì ãäå.
Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíà òî÷êà, íî ìû íå ñêàæåì ãäå.
Âàì ïðåäëàãàåòñÿ ïîñòðîèòü èç èñõîäíîé òî÷êè êàñàòåëüíóþ ê îêðóæíîñòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ýòî èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Íèæå ïðåäñòàâëåí ïðîòîêîë îáùåíèÿ ðåøåíèÿ è ïðîâåðÿþùåé ñèñòåìû.
Âî âñåõ çàïðîñàõ èäåíòèôèêàòîð îáúåêòà � ýòî ñòðîêà èç çàãëàâíûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Äëèíà

èäåíòèôèêàòîðà â òî÷íîñòè ðàâíà ÷åòûð¼ì.
Â ïåðâîé ñòðîêå âàøà ïðîãðàììà ïîëó÷àåò èäåíòèôèêàòîð îêðóæíîñòè â ôîðìàòå ¾CIRCLE: ID¿.
Âî âòîðîé ñòðîêå âàøà ïðîãðàììà ïîëó÷àåò èäåíòèôèêàòîð òî÷êè, êàñàòåëüíóþ èç êîòîðîé íóæíî ïî-

ñòðîèòü: ¾POINT: ID¿.
Äàëåå âàøà ïðîãðàììà ìîæåò âûïîëíÿòü ñëåäóþùèå çàïðîñû:

• TOUCH ID� âîçâðàùàåò ñëó÷àéíóþ òî÷êó îáúåêòà ID (îêðóæíîñòè èëè ïðÿìîé), êîòîðîé åù¼ íå áûëî.

• LINE IDA IDB� âîçâðàùàåò èìÿ ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè IDA è IDB

• INTERSECT IDA IDB�ïåðåñåêàåò îáúåêòû IDA è IDB è âîçâðàùàåò òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ (èëè ïðÿìóþ,
åñëè ïåðåñåêàþòñÿ äâå ñîâïàäàþùèå).

Â îòâåò íà êàæäûé èç ýòèõ çàïðîñîâ âàøà ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà ñòàíäàðòíûé ââîä ñòðîêó, ñîäåðæàùóþ
îò íóëÿ äî äâóõ èäåíòèôèêàòîðîâ, çàâåðø¼ííóþ ïåðåâîäîì ñòðîêè, â ôîðìàòå {ID1, ID2, ..., IDN}

• TANGENT ID� ñîîáùèòü, ÷òî óêàçàííàÿ ïðÿìàÿ� èñêîìàÿ êàñàòåëüíàÿ. Çàïðîñ èñïîëüçóåòñÿ îäèí ðàç
íåïîñðåäñòâåííî ïåðåä ïðåêðàùåíèåì âûïîëíåíèÿ ïðîãðàììû.

Âàøà ïðîãðàììà ìîæåò ñäåëàòü íå áîëåå òðèäöàòè çàïðîñîâ.
Ïîñëå êàæäîé ñòðîêè, âûâåäåííîé âàøåé ïðîãðàììîé, âûçûâàéòå ôóíêöèþ ñáðîñà áóôåðà

âûâîäà:

• Pascal: flush(output)

• C: fflush(stdout)

• C++: cout.flush()

• Java: ìåòîä flush() âàøåãî PrintWriter èëè àíàëîãè÷íîãî îáúåêòà

• Python: äîáàâüòå flush=true â ïàðàìåòðû print

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðèìåðû
stdin stdout

CIRCLE: WWWW

POINT: PPPP

{AAAA}

{BBBB}

{LLLL}

{AAAA, QQQQ}

{LLLL}

TOUCH WWWW

TOUCH WWWW

LINE AAAA PPPP

INTERSECT LLLL WWWW

LINE PPPP QQQQ

TANGENT LLLL

Çàìå÷àíèå
Âàì ïðåäñòàâëåí ïðèìåð îáùåíèÿ ðåøåíèÿ ñ ïðîâåðÿþùåé ñèñòåìîé. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî â ðåçóëüòàòå

ïðåäñòàâëåííîãî âçàèìîäåéñòâèÿ áóäåò ïîëó÷åí íåâåðíûé îòâåò, òàê êàê ïðÿìàÿ LLLL ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü
WWWW â äâóõ òî÷êàõ: AAAA è QQQQ
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Ñóäèñëàâëü, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2014

Çàäà÷à J. Áîðîäà àäìèíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èçâåñòíûé ñïåëåîëîã, àâòîð ìíîãîòîìíîãî ôîëèàíòà ïî ñïåëåîëîãèè, Äîíàëüä Ê. èññëåäîâàë ïåùåðó ¾Áî-
ðîäà àäìèíà¿. Ïåùåðà íàçûâàåòñÿ òàê, ïîòîìó ÷òî ïîõîæà íà áîðîäó àäìèíà ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì: îò ëþáîãî
ãðîòà äî ëþáîãî äðóãîãî ñóùåñòâóåò ðîâíî îäèí ïðîñòîé ïóòü ïî ëàçàì. (Ñ ýòîãî ìîìåíòà áóäåì íàçûâàòü ãðî-
òû � âåðøèíàìè, ëàçû � ðåáðàìè, à ïåùåðó � äåðåâîì, ïðè÷åì ïîäâåøåííûì çà ïåðâóþ âåðøèíó. Íàäååìñÿ,
Äîíàëüä Ê. ñìîæåò ðàçîáðàòüñÿ â íàøåé òåðìèíîëîãèè.)

Äîíàëüä Ê. èñïîëüçîâàë ñëåäóþùóþ ïðîöåäóðó îáõîäà ïåùåðû, íà÷èíàÿ ñ ãðîòà, â êîòîðîì ðàñïîëîæåí
âõîä, òî åñòü ñ ïåðâîé âåðøèíû:

• ïîñòðîèòü ïðåäïîëîæåíèå î òîì, ñêîëüêî âåðøèí â ïîääåðåâå ýòîé âåðøèíû, çàïèñàòü â áëîêíîò,

• äëÿ êàæäîé èç åù¼ íå ïîñåùåííûõ âåðøèí, ñîñåäíèõ ñ äàííîé,

• ïîéòè â íåå, ïðèìåíèòü äàííóþ ïðîöåäóðó, âåðíóòüñÿ,

• óáåäèòüñÿ, ÷òî ïðåäïîëîæåíèå áûëî âåðíûì: Äîíàëüä Ê. íå îøèáàåòñÿ íèêîãäà.

Âû íàøëè áëîêíîò ñ çàïèñÿìè Äîíàëüäà Ê. Âîññòàíîâèòå ïëàí ïåùåðû ¾Áîðîäà àäìèíà¿.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ êîëè÷åñòâî ïðîãíîçîâ Äîíàëüäà Ê.N 6 100 000. Âî âòîðîé ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ

ïðîãíîçû Äîíàëüäà Ê. � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 100 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå äåðåâî, â êîòîðîì îïèñàííàÿ ïðîöåäóðà äàåò òàêèå ðåçóëüòàòû. À èìåííî, íåîáõîäèìî âûâåñòè

N − 1 ÷èñëî: äëÿ êàæäîé âåðøèíû v, êðîìå ñòàðòîâîé, íåîáõîäèìî âûâåñòè íîìåð òîé âåðøèíû, èç êîòîðîé
Äîíàëüä Ê. ïîïàë â âåðøèíó v âïåðâûå.

Åñëè òàêèõ äåðåâüåâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîòÿ áû îäíî òàêîå äåðåâî ñóùåñòâóåò.

Ïðèìåðû
stdin stdout

5

5 1 3 1 1

1 1 3 3
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